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LÍMITES 

Problema 6: 

Dada la sucesión, 

𝑛ଶ − 1

𝑛
, 𝑛,

𝑛ଶ + 1

𝑛
,
𝑛ଶ + 2

𝑛
, … 

En la que  n es un número natural, hallar: 

1.- El enésimo término y la suma de los n primeros términos. 

2.- El valor de n para que esta suma sea 51. 

Solución Problema 6:  

1.- El enésimo término y la suma de los n primeros términos. 

Es una progresión aritmética, y calculamos la diferencia: 

𝒅 = 𝑎ଶ − 𝑎ଵ =  𝑛 − ቆ
𝑛ଶ − 1

𝑛
ቇ =  

𝑛ଶ − 𝑛ଶ + 1

𝑛
=

𝟏

𝒏
  

Veamos la ley de formación de los términos para hallar el término an: 

𝑎ଵ =  
𝑛ଶ − 1

𝑛
, 

𝑎ଶ =  𝑎ଵ + 𝑑 =  
𝑛ଶ − 1

𝑛
+

1

𝑛
=  

𝑛ଶ − 1 + 1

𝑛
=

𝑛ଶ

𝑛
= 𝑛 + 0. 𝐸𝑠 𝑑𝑒𝑐𝑖𝑟: 2 − 0 = 2 

𝑎ଷ =  𝑎ଶ + 𝑑 =  𝑛 +
1

𝑛
=  

𝑛ଶ + 1

𝑛
. 𝐸𝑠 𝑑𝑒𝑐𝑖𝑟: 3 − 1 = 2 

𝑎ସ =  𝑎ଷ + 𝑑 =  
𝑛ଶ + 1

𝑛
+

1

𝑛
=  

𝑛ଶ + 2

𝑛
. 𝐸𝑠 𝑑𝑒𝑐𝑖𝑟: 4 − 2 = 2 

𝑎ହ =  𝑎ସ + 𝑑 =  
𝑛ଶ + 2

𝑛
+

1

𝑛
=  

𝑛ଶ + 3

𝑛
. 𝐸𝑠 𝑑𝑒𝑐𝑖𝑟: 5 − 3 = 2 

𝑎଺ =  𝑎ହ + 𝑑 =  
𝑛ଶ + 3

𝑛
+

1

𝑛
=  

𝑛ଶ + 4

𝑛
. 𝐸𝑠 𝑑𝑒𝑐𝑖𝑟: 6 − 4 = 2 

Están puestos en rojo para destacar, y significa que hay 2 números de 
diferencia. Luego, el término enésimo será: 
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𝑎௡ =
𝑛ଶ + (𝑛 − 2)

𝑛
 

Hallamos la suma de los n primeros términos: 

𝑆𝒏 =
𝑎ଵ + 𝑎௡

2
· 𝑛 

𝑆௡ =

𝑛ଶ − 1
𝑛

+
𝑛ଶ + (𝑛 − 2)

𝑛
2

· 𝑛 =

𝑛ଶ − 1 + 𝑛ଶ + 𝑛 − 2
𝑛
2

· 𝑛 =
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3

2𝑛
· 𝑛 = 

=
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3

2
 

Luego: 

𝑺𝒏 =
𝟐𝒏𝟐 + 𝒏 − 𝟑

𝟐
 

2.- El valor de n para que esta suma sea 51. 

51 =
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3

2
 

102 = 2𝑛ଶ + 𝑛 − 3 

2𝑛ଶ + 𝑛 − 3 − 102 = 0 

2𝑛ଶ + 𝑛 − 105 = 0 

𝑛 =
−1 ± √1 + 840

4
=  

−1 ± √841

4
=

−1 ± 29

4
  

𝑛ଵ =
−1 + 29

4
=  

28

4
= 7 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 

𝑥ଶ =
−1 − 29

4
=  

−30

4
=

−15

2
 𝑛𝑜 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟𝑞𝑢𝑒 𝑛 𝑡𝑖𝑒𝑛𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑒𝑟 𝑛𝑎𝑡𝑢𝑟𝑎𝑙 

Luego, 

𝒏 = 𝟕  

 

 


